

党建引领强根基 凝心聚力谱新篇

——铁西区仁兴街道扎实开展党建工作记事

本报通讯员 张轶 王一涵

2025年,在区委、区政府的坚强领导下,铁西区仁兴街道党工委、办事处始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,严格按照区委、区政府工作部署,紧紧围绕全年目标任务,真抓实干、奋勇争先,推动全街各项工作取得新成效、实现新突破。

抓理论强思想 捏紧理想信念“总开关”

深化党的创新理论学习。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,推动理论学习走深走实、入脑人心。严格落实“第一议题”制度,重点学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要讲话精神等37次,班子成员开展理论学习中心组集体

学习,领学各类重要讲话、理论文章32次,引导党员干部深刻把握其核心要义、精神实质和实践要求。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,第一时间制定实施方案,通过强化组织领导、明确责任分工、制定学习计划、细化时间节点,推动学习教育落实落地。通过理论学习中心组、读书

深化党性教育 把好党员发展“入口关”

落实党员教育管理。持续发挥街道党校及基层党校教学点教育作用,开展党支部书记培训会1次,党员教育培训20余次;2025年转正党员6人,大专及以上学历4人,街道发展党员逐步年轻化、知识化,党员队伍不断优化。落实党的组织生活制度。扎实推进

进党内政治生活规范化、制度化,召开党委会22次,支委会234次,支部党员大会78次,党课117次,组织生活会39次,主题党日234次。提升“三新”领域党建覆盖面。扎实开展“三有”非公企业党建工作摸排行动,累计摸排辖区相关企业900余家,累计实现党的

服务中心大局 齐心协力书写“民生答卷”

着力提升基层党建服务水平。开展基层党建项目化,组织8个社区申报认领“红心聚园”“霞光艺社”“社企共建融合发展”“书香馥郁·三融之家”“社区工作者专业化建设”4个项目;持续推进“书记一号工程”项目,全街道制定项目工程9个;持续推进党建联建活动,通过“社区+机关”“社区+非公企业和社会组织”等联建

方式,开展党建联建活动45次。着力推进文明城市创建提升。依托新时代文明实践阵地,开展政策宣讲、文化活动等志愿服务活动80余次;开展“我们的节日”主题系列活动,联合共驻共建单位开展节日慰问活动4次,为辖区12户独居老人和困难群体送去节日祝福,提升辖区居民幸福感;聚焦文明城市创建重点难

点工作,发动志愿者100余人次参与环境整治志愿服务活动,集中整改乱贴乱画小广告400余处,清理垃圾死角20余处。着力做好党建带群团工作。以党建带团建,组织开展主题团日活动12次,组织团员参加青年大学习12期,开展团课4次,妇联凝聚合力,排查困难儿童9人、重点人群17人,走访慰问困难家庭2户。

突出党建引领 打好基层治理“组合拳”

抓实综治工作守平安。扎实开展“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理工作,排查化解本辖区重点领域矛盾纠纷26件。开展综治中心宣传月活动,通过线上、线下相结合的方式,共发放宣传手册500份,转发居民微信群40个,惠及群众近万人。抓实统战促和谐。定期完成辖区内1家宗教场所非法

宗教活动以及安全排查工作。依法打击各类非法宗教活动,对发现的重要情况要及时上报,截至目前未出现以上情况。抓实安全生产消隐患。做好安全生产责任制到岗到人工作,已填报上传安全生产责任到岗到人信息台帐1487家;扎实做好防汛工作,成立防汛抗旱工作领导小组,压实主体责任,成立110人抢

险救援队伍,严格做到防汛期间在人在岗,积极储备各类防汛物资,有效保障居民安全。铁西区仁兴街道将紧紧围绕区委、区政府的工作部署,进一步深化党的政治建设、思想建设和组织建设,坚持内强素质、外树形象,稳步有序提升工作质量,推动党建工作再上新台阶。

铁西区财政局发挥职能护航区域经济发展

本报讯(记者 常欣月 通讯员 周书锐)一直以来,铁西区财政局立足主责主业,全力以赴抓收入、倾心倾力保“三保”,久久为功降成本,有效支持区域经济高质量发展。

加强调度,千方百计组织财政收入。加大对存量税收的清理和汇缴力度,防止“跑冒滴漏”,确保应收尽收,为税收良性可持续增长蓄力。加强财政收入监测、分析,及时关注重点行业、重点企业税收增减情况,确保财政收入平稳运行。

全力以赴,精准发力兜牢“三保”底线。牢固树立过“紧日子”的思想,优化支出结构,进一步压减一般性支出和“三公”经费支出,切实降低行政运行成本。牢牢坚持“三保”支出在财政支出中的优先顺序,足额保障“三保”支出需求,兜牢“三保”底线。

久久为功,聚力增效支持实体经济。在落实减税降费、强化金融支持等方面加力提速,充分发挥财政职能作用,大力支持实体经济和中小微企业成长发展。

用心维护优服务 洁净环境惠民生

铁西区肥料管理所持续提升公厕卫生状况与使用体验



本报讯(通讯员 赵雨帆)铁西区肥料管理所秉持“干净、整洁、舒适”的核心服务理念,聚焦辖区居民如厕需求,近日,对辖区内所有公厕开展全方位、精细化维护管理,通过系列务实举措持续提升公厕卫生状况与使用体验,为辖区居民打造便捷舒心的如厕环境。

强化日常清洁,筑牢卫生基础。肥料管理所“全方位无死角”为标准,对公厕地面、墙面、便器、洗手台等重点区域开展高频次清洁消杀,及时清理垃圾杂物,定期擦拭消毒接触点位,从源头减少细菌滋生,持续改善公厕卫生环境。

精准检查设施,保障正常运转。坚持“排查无死角、维修不过夜”原则,全面梳理辖区内公厕设施运行情况,精准破解各类故障问题。11月24日至30日



为落实中央依法治国办督察工作需要,近日,市委依法治市办督 导组赴铁西区开展实地督导。督导组通过座谈访谈、查阅资料、实地走访等方式,从“落实政治责任、制定方案举措、整改工作效率、工作保障情况”等方面,对督察整改工作情况进行督导检查。

本报记者 孔进喜 摄



为普及心理健康知识,提升辖区居民身心健康意识,近日,铁西区新铁社区党委联合市强制隔离戒毒所退休民警,开展“健康生活,从心开始”心理健康教育活动,以趣味互动与专业分享相结合的方式,为居民送上一场实用又暖心的“心灵滋养课”。

本报记者 侯志博 摄

赋能发展 助力前行

铁西区委统战部开展新阶联会员企业培训

本报讯(通讯员 邓晓琳)为切实赋能民营企业家成长,有力推动区域经济高质量发展。近日,铁西区委统战部举办新阶联民营企业家培训班(第3期)。

培训课上,区委统战部常务副部长谷凌志对习近平总书记关于民族宗

教工作的重要论述进行深入解读,深刻阐述当前我国面临的严峻国际形势和做好民族宗教工作的重要意义。吉林工程职业学院于恩顺教授围绕什么是决策、决策的类型与特征以及决策过程与影响因素三个方面系统讲述了当代企业家如何做好企业管理决策工作。

培训结束后,各新阶联会员企业到华宇幸福汇参观调研,了解华宇集团27年发展历程和成就,学习集团先进管理经验和企业文化,拓宽经营视野,为后续优化自身企业战略布局、破解发展瓶颈积累宝贵的实践经验。

本次培训班既系统涵盖核心理论

内容,更以用学结合为导向,有效推动新的社会阶层人士将课堂所学高效转化为解决实际工作难题的能力。铁西区委统战部将持续深耕服务平台、优化丰富举措,全力做好新阶联会员企业各项服务保障工作,为铁西区经济社会发展贡献统战力量。